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1、(单选题) 近年来，我国快递业务量稳居世界第一，快递包装问题也给环境保护带来一定压力。面对这种形势，我国对快递包装的绿色治理也在不断深入。从快递运单电子化到包装减量化，从推广可循环包装产品到加强可循环快递包装基础设施建设等，我国快递包装标准化、绿色化、循环化水平明显提升。国家发展改革委、商务部和国家邮政局联合下发通知，决定于2022年1月至2023年12月组织开展可循环快递包装规模化应用试点。 	，确实是当务之急。还原到消费场景就会发现，海量快递中可循环包装难觅身影，主动使用的商家仍为少数。填入划横线部分最恰当的一项是（   ）。
A : 推动快递包装绿色转型
B : 探索可循环包装的技术路径
C : 激发公众的环保意识
D : 实现可循环快递包装的规模化应用



 (
10
)
正确答案是： D

收起解析 




解析：
横线置于文段中间，填入的句子应联系前后文。联系前后文可知，此处讲国家之所以组织开展可循环快递包装规模化应用试点，是因为在实际消费场景中，使用可循环包装的商家非常少，情况并不乐观。所以推动可循环快递包装的规模化应用是形势所迫，是当务之急，D项正确。
A项“绿色转型”、B项“技术”、C项“环保意识”文段均未提及，与前后文联系不紧密。
故本题选D。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,语句表达,语句衔接

2、(单选题) ①因火焰的热量而变成气体②因此，烛芯就显得尤为重要③变成气体的蜡则可以在火焰中燃烧④液体的蜡会堆积在里面，并在烛芯中向上移动⑤点燃烛芯后，蜡烛的上部会因受热而融化成碗状⑥蜡烛一般是由石蜡制成，但直接用火很难点燃固体蜡将以上6个句子重新排列，语序正确的是（	）。
A : ⑥⑤②④①③
B : ⑥⑤④①③②
C : ⑥②⑤④①③
D : ⑥②⑤①③④



正确答案是： C

收起解析 




解析：
通读6个句子，⑥讲蜡烛一般是由石蜡制成，但直接用火很难点燃固体蜡，②中的“因此，烛芯就显得尤为重要”承接⑥，⑤中“点燃烛芯后”应在②的后面，因此
⑥②⑤应按顺序捆绑，排除A、B项。
比较C、D项，④中提到“液体的蜡会堆积在里面”，“里面”对应⑤中提到的“碗状”，指碗状的空间，因此⑤④应捆绑，排除D项。
验证C项，符合语句逻辑关系。故本题选C。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,语句表达,语句排序

3、(单选题) 所有生物都拥有共同的祖先，后来经过漫长的岁月才进化成了各种各样的生物，这是进化论告诉我们的答案。过去，科学家根据生物的外表和骨骼等来推测各种生物的进化历程。但是，近年来随着DNA分析等技术的进步，发现了一些颠覆以往观点、拥有意外亲缘关系的例子。生物世界里存在许多 	。海豚、海豹和海牛虽然具有非常相似的特征，比如他们都主要生活在水里，体型为流线性等，但实际上这三种动物彼此都不是近亲。海豚和长颈鹿是近亲，而海牛和大象是近亲。填入划横线部分最恰当的句子是（   ）。
A : “容貌相似的亲戚”和“毫无相似之处的外人”
B : “容貌相似的外人”和“不无相似之处的亲戚”
C : “外表相似的外人”和“毫无相似之处的亲戚”
D : “外表相似的亲戚”和“不无相似之处的外人”



正确答案是： C

收起解析 




解析：
横线前文讲“近年来随着DNA分析等技术的进步，发现了一些颠覆以往观点、拥有意外亲缘关系的例子”，横线后文具体列举了颠覆以往观点、拥有意外亲缘关系的例子：海豚、海豹、海牛相似但不是近亲，海豚与长颈鹿、海牛与大象不相似，却分别是各自的近亲。可见，外表相似的未必是亲戚，而是外人，外表不相似的却有可能是亲戚，C项填入最恰当。
A项“容貌相似的亲戚”、B项“不无相似之处的亲戚”、D项“外表相似的亲戚”均没有“颠覆以往观点”，填入并不恰当。
故本题选C。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,语句表达,语句衔接

4、(单选题) ①因为物体和影子是相随离不开的，所以骨骼上出了问题，在影子上也会反映出来②这样的方法对于了解人体内部器官的情况非常便利，我们无法直接看到内部器官，通过X射线形成的影子就能够很好地了解人体一些内部器官的状况③看来物体和影子的关系的确是相随不离的
④“形影不离”揭示了物体和影子之间的内在关系，因此随着科学技术的发展利用，物体和影子之间的关系已经成为一个很热门的课题⑤医生会根据骨骼的影子(X光片子)进行分析，找出病症，对症治疗⑥一个人如果骨折或者长了瘤子，就要用X光进行诊断，实际上是利用X射线的强穿透性，使骨骼在底片上留下一个影子将以上6个句子重新排列，语序正确的是（
）。
A : ④⑥⑤①②③
B : ①④⑥⑤③②
C : ①⑥⑤④②③
D : ④⑥①⑤②③



正确答案是： D

收起解析 




解析：
观察选项，确定首句。①由“因为”引导，前文必然有对现象的描述，不适合作为首句，排除B、C项。
再看其余句子，⑥指出X光的操作过程，即利用X射线让骨骼留下影子，①具体说明X光的原理，即因为物体和影子相随离不开，因此骨骼出现问题可以通过影子反映出来，可见⑥①捆绑且①在⑥之后，排除A项。

验证D项，符合语句逻辑关系。故本题选D。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,语句表达,语句排序

5、(单选题) 一国文明通常要通过典籍、实物和活态三条渠道实现传承。在传统社会中学者关注最多的是前二者，而很少会注意到活态传承。事实上，当一个国家最重要的文明——非物质文化遗产，因其内容、形式、工艺过于复杂， 	。传承人也凭借着他们的活态传承，为中华文明的延续作出了属于自己的贡献。填入划横线部分最恰当的句子是（
）。
A : 要想通过典籍将非物质文化遗产代代传承，几乎是不可能的
B  :  通过古人的器物、遗址，同样能认识祖先创造的辉煌的人类文明
C : 用典籍与实物无法传承时，民间常用口耳相传等方式进行活态传承
D  :  典籍传承有明显短板，中国典籍大多记载官方历史或文人创作，民间文化鲜有提及



正确答案是： C

收起解析 




解析：
横线位于文段中间，应起承上启下的作用。横线前文讲一国文明通常要通过典籍、实物和活态三条渠道实现传承，但活态传承较少受到关注，接着提及非遗的复杂性，后文讲传承人凭借着活态传承为中华文明的延续作出了贡献。可 见，填入的句子不仅应承接前文非物质文化遗产复杂性的问题，还应引出后文的“活态传承”，C项填入最恰当。
A、B、D项均无法与后文衔接。故本题选C。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,语句表达,语句衔接

6、(单选题) ①早在100多年前，心理学家克雷丕林就提出了“购物癖”的概念②虽然美国精神医学学会未将“强迫性购物障碍”列入精神疾病诊断条
目，但心理学家普遍认为，“强迫性购物障碍”也是一种精神障碍③几乎每年“双十一”都有类似“一夜花光5万”这样的新闻曝出，部分消费者的购物欲在这场消费庆典中变得不可控制④因为“强迫性购物障碍”的典型表现，包括无法控制自己的购物欲、每次购物后都有强烈的负罪感、巨额负债消费、每天花大量时间浏览购物网站等⑤不过，直到20世纪90年代之后，精神健康领域才开始正式研究这一现象，并将之称为“强迫性购物障碍”⑥心理学家倾向于将上述行为归为成瘾行为，这个过程跟药物成瘾一模一样将以上6个句子重新排序，语序正确的是（	）。
A : ①②④③⑤⑥
B : ③①⑤②④⑥
C : ①③④⑥⑤②
D : ③①⑤④②⑥



正确答案是： B

收起解析 




解析：
观察6个句子，①讲100多年前，“购物癖”的概念就出现了，⑤讲直到20世纪 90年代之后，精神健康领域才正式研究“强迫性购物障碍”现象，根据时间先后顺序及转折词“不过”，可知①⑤捆绑，排除A、C项。
再看其他句子，④讲“强迫性购物障碍”的典型表现，⑥中“上述行为”为指代

词，指的就是患有“强迫性购物障碍”的人会出现同药物成瘾行为一样的不正常购物行为，则④⑥捆绑，排除D项。
验证B项，符合语句逻辑关系。故本题选B。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,语句表达,语句排序

7、(单选题) ①因为在中国人的人格模式里，出于对晚辈的爱与关心，帮助子女不仅是一种道德责任，也是一种情感义务②如今，在很多以外来年轻人为主的社区里，“老漂族”随处可见③而且，帮助子女带孩子不仅是一个辛苦的体力活，还会让“老漂族”承受精神上的压力④虽然没有帮助子女带孩子的法定义务，但不少老人还是选择来到陌生的城市⑤尤其是他们 的“心”很多时候还是留在了老家，缺乏对城市的归属感和认同感⑥然而对于“老漂族”来说，集聚着更多的机会和资源的城市再美好，也只是儿女和孙辈的家，并非自己的“根”将以上6个句子重新排序，语序正确的是（
）。
A : ②①⑥③⑤④
B : ②④①⑥⑤③
C : ②①⑥④③⑤
D : ②④①⑥③⑤



正确答案是： D

收起解析 




解析：
通读6个句子可知，①由“因为”引导，讲在中国人的人格模式里，帮助子女是一种道德责任和情感义务，是对④为什么老年人没有帮助子女带孩子的法定义
务，却依旧来到陌生城市的解释，则①在④后，排除A、C项。
再比较B、D项，两个句子主要在③和⑤的衔接上有区别，⑤“尤其”引导的句子讲“老漂族”的“心”留在老家，是对③“还会让‘老漂族’承受精神上的压力”的递进，会比对⑥的“并非自己的‘根’”复述更合理，则⑤在③后，排除B项。
验证D项，符合语句逻辑关系。故本题选D。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,语句表达,语句排序

8、(单选题) 在人口老龄化趋势加快和经济社会快速转型的背景下，社会适老化改造已经到了刻不容缓的地步。根据第七次全国人口普查数据，我国60岁以上老年人口达2.6亿，占全国总人口的18.7%，且老年人口规模还在持续快速增长。但我国城乡住宅普遍存在“不适老”的问题，大部分老旧小区未安装电梯和设置无障碍坡道。此外，大多数老年人因为不会使用智能手机，在出行、就医、消费等方面遭遇了许多不便。老年人口的基本生活需要与社会“不适老”之间的矛盾已经十分突出。在此段之前最可能讲的是（   ）。
A  :  推进社会适老化改造是解决老年人生活不便的当务之急，也是社会文明进步的重要标
B : 养老问题已成为社会关注的焦点，适老化成为当下的社会热词
C : 要转变认知观念，提升全社会的适老化意识
D : 全社会应共同努力，加大适老化改造的力度



正确答案是： B

解析：

收起解析 

文段主要阐述了两个事实：一是我国人口老龄化趋势加快，并引用数据进行佐证；二是社会适老化改造刻不容缓，并列举社会“不适老”现状进行说明。可 见，在阐述事实之前应引出话题，最可能讲的是B项。
A、C、D项均为推进适老化改造的重要性及举措，应在文段后论述。故本题选B。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,片段阅读,下文推断

9、(单选题) 与西方绘画相比，中国画有着独特的审美趣味和艺术表现 力。中国画的这种特质是与中华文化独一无二的理念、智慧、气度、神韵有着血肉联系的。但在当下快节奏的社会生活中，大众对于中国画的接受出现了诸如审美观念固化、阅读空间窄化等问题。一方面，随着时代的快速发展，人们生活节奏紧张，无暇进行审美活动。另一方面，以中国画为代表的中国传统文化艺术所包蕴的闲适、自然、超脱等精神特质，正可以为缓解人们的焦虑提供某种诗意途径。因此，重新发掘中国画的审美价值与意义，进一步打开中国画的审美空间，是当前建立大众审美空间的一项重要课题。这段文字意在说明（	）。
A : 我们应放慢生活节奏充分感受中国画的精神特质
B : 中国画的传统文艺内涵可以缓解人们的焦虑情绪
C : 中国画的审美活动空间及审美方式应被充分创建
D : 建立大众审美空间的关键在于发掘中国画的特质



正确答案是： D

收起解析 




解析：
文段讲中国画有着独特的审美趣味和艺术表现力，可以为缓解人们的焦虑提供某种诗意途径，这与中华文化的丰富内涵密不可分，但在当下快节奏的社会生活中，大众对中国画的接受出现了观念固化等问题，所以中国画的特质需要被重新发掘以打开中国画的审美空间，从而推进大众审美空间的建立。可见，文段意在说明建立大众审美空间的关键在于重新发掘中国画的特质，D项正确。 A项“放慢生活节奏”属于过度延伸；B项为文段部分内容，非文段论述重点；C项“审美活动空间及审美方式应被充分创建”文段并未提及，属于无中生有。 故本题选D。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,片段阅读,主旨概括

10、(单选题) 过去，有人认为培养动手能力是职业教育的事，博士、硕士乃至本科教育都是“动脑子”的事情。殊不知，不论何种层次的教育，都不能脱离实践本身；不论多么高精尖的技术，都必须以可操作为基础。拿农学来说，你不肯下田，不老老实实种几亩地，就很难对土地有真正的了 解；考古也是如此，一代代考古学家、一批批考古工作者把才华施展在田野里，实际上是“把论文写在大地上”的生动诠释。岂止农学、考古，其实各个领域都是这样。没有“能下田”的自觉，学不能经世致用，于社会何 益？文末“能下田”指的是（	）。
A : 踏实肯干，注重实践能力
B : 注重科学研究的可操作性
C : 能吃苦，重视田野调查
D : 不断提升对实践的认知能力



正确答案是： A

收起解析 




解析：
文段通过列举农学、考古的例子指出不论何种层次的教育，都不能脱离实践本身，不论多么高精尖的技术，都必须以可操作为基础，各个领域都应肯吃苦、重实践。可见，“能下田”指的是踏实肯干，注重实践能力，只有保持这样的自觉，才能学以致用，有益于社会，A项正确。
B项“科学研究”、C项“田野调查”并非各个领域都有所涉及，通常针对科学家、研究员等特定人员而言；D项“提升对实践的认知能力”为思想觉悟方面的自
觉，并非“能下田”所指。故本题选A。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,片段阅读,词语理解

11、(单选题) 早期的电影以胶片为载体，由于年代久远、保存条件有限，易出现霉变、污染、脱色、闪烁、丢帧等损伤。而数字时代的电影修复能够通过技术手段将胶片电影转移到数字载体上，并通过修复、降噪、补 光、调色等技术，复原并优化原片的影音品质。例如，4K修复技术能够自然还原影片的原始色调，让声音更加真实立体。在此基础上，AI技术的运用进一步为老电影的高质量修复助力，大大提高补帧、分辨率提升、上色的效率。经典电影《永不消逝的电波》的修复就将我国拥有自主知识产权的人机交互式AI上色与传统修复手法相结合，对影片原有黑白影像进行逐帧修复与着色，最大程度还原了影片艺术风貌。这段文字主要说明（
）。
A : 数字时代的电影修复技术有助于经典电影的还原
B : 数字时代通过技术手段实现的电影修复深具优势
C : 4K电影修复技术和AI技术可还原经典艺术的风貌
D : 通过科技手段修复老电影可以更好地传承经典精神



正确答案是： A

收起解析 




解析：
文段讲早期的电影因年代久远、保存条件有限，易出现霉变等损伤，数字时代的电影修复技术能够通过技术手段将早期的胶片电影转移到数字载体上，复原并优化原片的影音质量，并举4K修复技术和AI技术能大大提高补帧、分辨率提升、上色的效率来具体论证。可见，文段主要讲数字时代的电影修复技术有利于经典电影的还原，A项正确。
B项“优势”说法较宽泛，且文段未含比较之意；C项是文段例子部分的内容，非文段论述重点；D项“传承经典精神”文段并未提及。
故本题选A。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,片段阅读,主旨概括

12、(单选题) 目前，牙科医生治疗受损牙齿使用的修复物由人造材料制成，而固定修复物所用的商业用胶，在性能和化学组成方面与天然牙组织
——牙质有很大不同。因此，修复物与真牙结合得不太好，有时甚至会脱落。天然羟基磷灰石存在于牙齿、蛋壳等组织中，在其基础上制作的新黏合剂可模拟牙质的特性和结构。为检验新黏合剂的效果，科研人员将修复物放在真牙上，部分修复物用新黏合剂固定，另一部分以商业牙科用胶固定。结果显示，新型黏合剂由于与天然牙组织高度相似，可以更牢固地黏合人造修复材料。根据这段文字，下列说法错误的是（   ）。
A : 类似牙齿的天然材料可治疗牙齿受损部分
B : 蛋壳中提取的羟基磷灰石可制成牙科黏合剂

C : 新型黏合剂与天然牙组织的特性和结构相似
D : 商业牙科用胶在固定牙科修复物时的黏性比不上新型黏合剂正确答案是： A




收起解析 

解析：
A项错误，由“新型黏合剂由于与天然牙组织高度相似，可以更牢固地黏合人造修复材料”可知，新型黏合剂可更牢固地黏合人造修复材料，而非治疗牙齿受损部分。
B项正确，由“天然羟基磷灰石存在于牙齿、蛋壳等组织中，在其基础上制作的新黏合剂可模拟牙质的特性和结构”可得知。
C项正确，由“结果显示，新型黏合剂由于与天然牙组织高度相似”可得知。
D项正确，由“固定修复物所用的商业用胶，……，有时甚至会脱落”和“新型黏合剂由于与天然牙组织高度相似，可以更牢固地黏合人造修复材料”可得知，商业牙科用胶在固定牙科修复物时的黏性比不上新型黏合剂。
故本题选A。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,片段阅读,细节判断

13、(单选题)  如何获得安全的饮用水仍然是一项全球挑战，当前全球约有
22亿人无法获得安全的饮用水，其中人口最多的地区是撒哈拉以南的非 洲、南亚和拉丁美洲。《自然》杂志发表的一项以虚拟装置为模型的全球评估表明，利用太阳能在大气中集水，或可为约10亿人提供安全饮用水。这项发现有助于为新兴和未来集水技术设计提供参考。研究人员认为大气集水装置有助于解决水资源短缺，该类装置有两种工作方式：被动集水装置完全依赖天气条件，收集预先凝结的露水或雾气；主动装置会利用太阳能在夜间湿度较高时采集并凝水，或者连续循环工作。如得到广泛部署，这类装置有可能为约10亿人提供安全饮用水。最适合做这段文字标题的是
（	）。
A : 聚焦安全饮水问题
B : 神奇的“虚拟装置”
C : 安全饮水可从天上来
D : 水资源短缺的“救星”



正确答案是： C

收起解析 




解析：
文段讲获得安全饮用水仍然是一项全球挑战，当前还有很多人无法获得安全的饮用水，而《自然》杂志发表的一项以虚拟装置为模型的全球评估表明，利用太阳能在大气中集水，或可为约10亿人提供安全饮用水，接着介绍了这种大气集水装置的两种工作方式。可见，文段主要介绍大气集水装置从大气中获取水源的可能性，C项“从天上来”的表达更为形象，最适合作为标题。
A项“聚焦安全饮水问题”并非文段论述重点；B项“神奇的‘虚拟装置’”说法较为宽泛，没有C项“从天上来”更精确、更易激起人的阅读兴趣；D项“水资源短缺的‘救星’”说法过于绝对，且体现不出从大气中集水。
故本题选C。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,片段阅读,标题命制

14、(单选题) 对于借贷，也不必都套用“万般无奈之下寅吃卯粮”这种前现代模板，借贷泛化是现代金融发展自然	的现象。对于年轻人借贷的过分担忧往往来源于陌生，过往几十年的社会经验，有时很难	

当代年轻人的消费图景，但这在后发国家是很正常的情况。依次填入划横线部分最恰当的一项是（	）。
A : 演变 解释
B : 萌生 领悟
C : 延伸 理解
D : 衍生 诠释



正确答案是： D

收起解析 




解析：
先看第一空，“演变”指发展变化(指历时较久的)，此处讲借贷泛化是伴随现代金融发展而产生，文段未强调一事物由另一事物变化而来，排除A项；“延伸”指延长伸展，借贷泛化不是由现代金融延长而来，排除C项。
再看第二空，“领悟”指领会、解释，无法与主语“社会经验”搭配，排除B项。验证D项，“衍生”指演变发生，用在此处讲借贷泛化是现代金融发展自然产生的结果，符合语意；“诠释”指说明、解释，用过往的社会经验很难解释当代年轻人的消费图景，符合语意。
故本题选D。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,逻辑填空,实词填空

15、(单选题) 进入数字经济时代，数据成为一种重要生产要素，是国家核心战略资源和社会重要财富。2021年世界互联网大会乌镇峰会发布的《中国互联网发展报告2021》显示，2020年中国数字经济规模达到39.2万亿元，占GDP比重达38.6%，保持9.7%的高位增长速度，成为稳定经济增长的关键动力。在数字经济时代，安全是前提，更是基座。确保数据安全成为进一步激发数字经济活力、保障数字经济健康发展的基础手段。接下来最不可能讲的是（	）。
A : 保障数据安全的重要性
B : 多措并举保障数据安全
C : 通过立法保障数据安全
D : 全链条、全生命周期、全场景保护数据安全



正确答案是： A

收起解析 




解析：
文段主要讲进入数字经济时代，数据成为一种重要生产要素，是国家核心战略资源和社会重要财富，并且引用数据说明中国数字经济规模发展迅速，尾句提出在数字经济时代确保数据安全具有重大意义。可见，接下来最不可能讲保障数据安全的重要性，前文已有论述，锁定A项。B、C、D项接下来均可能论 述。
故本题选A。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,片段阅读,下文推断

16、(单选题) 当“一边熬夜脱发，一边养生保健”的新生代成为消费主力军，多种功能性食品悄然兴起，朋克养生引发了一股消费热潮。虽然年轻人追求健康的形式可以 	，但科学理念和良好习惯的 	不能改变。毕竟，最简单最有效的养生方法，就是培养健康生活方式。依次填入划横线部分最恰当的一项是（	）。

A : 标新立异 培养
B : 不拘一格 核心
C : 独树一帜 根本
D : 别具一格 灌输正确答案是： B







收起解析 

解析：
先看第二空，“培养”“灌输”均无法与后文“改变”搭配使用，不能说“改变培养”“改变灌输”，排除A、D项。
再看第一空，“不拘一格”指不局限于一种规格或方式，“独树一帜”指单独树立起一面旗帜，指自成一家，此处讲新生代追求健康的形式较为另类，前者更符合语意，排除C项。
验证第二空，“核心”指中心、主要部分，用在此处指科学的理念和良好的习惯在养生中很关键，符合语意。
故本题选B。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,逻辑填空,混合型词语填空

17、(单选题) 在征集和评审展览作品时应严格遵照学术要求，强化文艺批评功能，不走关系，不涉商业，不看作者名头，不套用西方理论来剪裁中
国人的审美，	出思想先进、艺术精湛、制作精良的好作品。展览
的初衷就是褒优贬劣、	，给当前工艺美术创作树立标杆，推出好
的作品来为时代画像。依次填入划横线部分最恰当的一项是（	）。
A : 遴选 激浊扬清
B : 挑选 取精用宏
C : 甄选 去伪存真
D : 抉择 去芜存菁



正确答案是： A

收起解析 




解析：
先看第一空，“抉择”指挑选，通常形容对事物方向有着决定性的影响，多用于较正式的场合或书面用语，文段只表达了要选出好的展览作品，“抉择”不符合语意，排除D项。
再看第二空，横线处应填入一个与“褒优贬劣”并列的词，“取精用宏”指从大量的材料里提取精华，其仅与“褒优”并列，排除B项；“去伪存真”指除掉虚假的，留下真实的，文段没有涉及真假作品的问题，排除C项。
验证A项，“遴选”泛指挑选，“激浊扬清”比喻抨击坏的，褒扬好的，均符合语意。
故本题选A。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,逻辑填空,混合型词语填空

18、(单选题) 铝是一种很容易发生化学反应的物质，即使只放置在空气中，也会与氧发生反应，在表面形成氧化铝层。这种与氧发生反应，被其他物质夺走电子的化学反应称为“氧化”；与此相反，从其他物质夺取电子的化学反应则称为“还原”。普通金属与氧发生反应后会生锈（氧化物等的化合物）而被腐蚀。但是，如果像铝那样整个表面很快就覆盖上一层膜的话，膜下面的铝就不能再与氧发生反应。也就是说，多亏了铝具有容易发生化学反应（易氧化）这一性质，所以才能防止下层的铝继续氧化（生

锈）。从这段文字可以推出（	）。
A : 铝容易氧化，但膜不容易生锈
B : 铝虽容易氧化，但也容易还原
C : 铝既容易生锈，也不容易生锈
D : 铝不仅容易氧化，还容易生锈正确答案是： C









收起解析 

解析：
由“如果像铝那样整个表面很快就覆盖上一层膜的话，膜下面的铝就不能再与氧发生反应。也就是说，多亏了铝具有容易发生化学反应（易氧化）这一性质，所以才能防止下层的铝继续氧化（生锈）”可知，铝容易氧化，但是因为氧化速度很快，这样表面覆盖的一层膜就能阻止下层的铝生锈，C项可推出。
A项无法推出，膜下面的铝不容易生锈，无法推出膜本身不容易生锈。 B、D项无法推出，与文段意思相悖。
故本题选C。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,片段阅读,细节判断

19、(单选题) 稀缺看似是人类生存的“负条件”，但是人类的智慧将它一步步化为了“正能量”。经济发展史显示，资源的天然有限性与资源的无限需求之间的 		并没有带来灾难，相反带来了巨大的商机。恰恰由于稀缺，才会促使企业采用新的技术、新的生产流程、新的管理方法，让世界发生 	的变化。依次填入划横线部分最恰当的一项是（	）。
A : 冲突 沧海桑田
B : 矛盾 日新月异
C : 纷争 扶摇直上
D : 龃龉 与时俱进



正确答案是： B

收起解析 




解析：
先看第一空，根据文段可知，此处应填入一个名词，“龃龉”为动词，比喻意见不合，相抵触，不符合词性，排除D项。
再看第二空，“扶摇直上”形容地位、名声、价值等迅速往上升，明显不符合语意，排除C项；“沧海桑田”形容世事变化很大，“日新月异”指每天每月都有新的变化，形容进步、发展很快，根据前文“新的技术”“新的生产流程”“新的管理方法”可知，文段更强调变化的“新”，后者更符合语意，排除A项。
故本题选B。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,逻辑填空,混合型词语填空

20、(单选题) 很多视频主播为了博取眼球，编造着虚假的“爱国故事”，把爱国变成一场廉价的买卖，消费人们的爱国情怀，令人不齿。这种
 	打着“爱国”的旗号，实则收割人们情感赚取流量的做法，无疑是对爱国情感的 	。真正的爱国，是一种朴素的、发自内心的、自然而然的情感，它并不华丽，但却 	。依次填入划横线部分最恰当的一项是（   ）。
A : 堂而皇之 践踏 矜重
B : 明目张胆 冒犯 深厚

C : 肆无忌惮 侮辱 沉稳
D : 冠冕堂皇 亵渎 深沉正确答案是： D




收起解析 

解析：
先看第三空，“矜重”指矜庄自重，“沉稳”指沉着稳重，二者均无法修饰“情感”，排除A、C项。
再看第二空，“冒犯”指言语或行动没有礼貌，冲撞了对方，“亵渎”指轻慢、不尊敬，此处讲视频博主打着“爱国”的旗号，收割人们情感赚取流量的做法，是对爱国情感的不尊重，“亵渎”更符合语意，排除B项。
验证D项，“冠冕堂皇”形容表面上庄严或正大的样子，用在此处形容视频主播虚假的爱国行为，符合语意；“深沉”形容程度深，与“情感”搭配恰当。
故本题选D。
考点： |考点,行测,言语理解与表达,逻辑填空,混合型词语填空
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